

Madrid. — De todas las ciudades españolas se reciben noticias que indican el fervor con que en todas ellas ha sido celebrada la fiesta de San José, Patrono de los organismos laborales y de la familia española. Según costumbre fueron entregados premios de Natalidad y en muchas diócesis se conmemoró el "Día del Seminario".

### El Caudillo entrega en el Palacio de El Pardo, los Premios nacionales de Natalidad

Han correspondido este año a dos matrimonios canarios, que han tenido 22 y 18 hijos respectivamente

Madrid. — A última hora de la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo, S. E. el jefe del Estado hizo entrega a los beneficiarios de los Premios nacionales de Natalidad.

Los nacionales han sido entregados este año al matrimonio compuesto por don Matías González Gil y doña María del Carmen Montedescosa Gil, de setenta y ocho y cincuenta y cinco años, respectivamente. Han tenido veintidós hijos y les viven veinte. Son vecinos de Galdar (Las Palmas). Y a don Severiano Hortel Rodríguez y doña Inocencia Alonso Llerena, de Guía (Las Palmas), de cuarenta y ocho y cuarenta y seis años. Han tenido dieciocho hijos, viviéndoles todos, de ellos trece en el hogar paterno.

Los premios provinciales de Madrid, han correspondido a los matrimonios de don Olegario Olayo Agustín y doña Manuela Martínez Rey, de cuarenta y treinta y tres años. Han tenido quince hijos, viviéndoles doce, y don Domingo Ortega Virgil y doña Dolores Giménez Gómara, de cuarenta y nueve y cuarenta y cinco años, que han tenido quince hijos, viviéndoles catorce, de ellos trece en el hogar paterno.

En el acto acompañados a S. E. el jefe del Estado el ministro de Trabajo y por el Instituto Nacional de Previsión los señores Pineda, Rodríguez de Valcárcel, Escarot y Font, además de un secretario jefe e intendente de la Casa Civil y ayudantes de campo de Su Excelencia.

### Experimentos para lograr el aprovechamiento de la energía solar acumulada en la estratosfera

Cambridge (Massachusetts). — Hombres de ciencia norteamericanos realizan experimentos encaminados a lograr el aprovechamiento de la energía solar acumulada en la estratosfera y afirman que uno de los ensayos químicos, llevado a cabo recientemente, ha dado buen resultado.

## Sigue habiendo grave peligro de agresión en Asia y Oriente Medio

### Así lo afirma Eisenhower al presentar al Congreso su programa de ayuda exterior

#### El total de fondos que solicita es casi cinco mil millones de dólares

Washington. — En un mensaje especial al Congreso sobre la ayuda al exterior, el presidente Eisenhower dice que en el Oriente Medio y Asia en general sigue habiendo grave peligro de agresión y que la nueva política económica y comercial de los soviets en esas zonas no significan sino que el expansionismo soviético ha adoptado una forma algo diferente, sin que su objetivo fundamental deje de ser el de trastornar y, finalmente, dominar a las naciones libres.

El presidente pide al Congreso la aprobación de un programa de ayuda económica y militar al extranjero, para el ejercicio fiscal 1956-57, de casi 4.700 millones de dólares. No podemos detenernos ahora, dice, en nuestra lucha por la paz; la necesidad de un programa de seguridad mutua es urgente, porque aún hay naciones ansiosas de luchar junto a nosotros por la paz y la libertad, pero que sin nuestra ayuda no tienen medio de hacerlo.

En aparente referencia a la venta de armas a Egipto por Rusia dijo: Vemos que la Unión Soviética continúa dando sus acostumbradas pruebas de incansable aprovechamiento de oportunidades para explotar la debilidad política y económica. No podemos juzgar de otro modo el tráfico de armas en zonas en que la tirantez es mucha y en que la paz está en peligro, ni la fácil concesión de crédito unida a la explotación de viejas animosidades y nuevos odios en un mundo ya sobrecargado de ellos.

Además de solicitar del Congreso los nuevos fondos para el año fiscal de 1957, el presidente Eisenhower pide ser autorizado a contraer compromisos para un período hasta de diez años, de ayuda a los países menos desarrollados, en forma de proyecto a largo plazo, importantes para su desarrollo. Dice que los fondos necesarios para cumplir esos compromisos han de proceder de consignaciones no destinadas a la seguridad mutua militar y que no excedan en conjunto de cien millones de dólares al año.

Señala que su petición de nuevos fondos, de un total de dólares 4.672.475.000, se aumentaría hasta 4.859.975.000 en el año fiscal de 1957 si el Congreso consignase los fondos autorizados en años anteriores y no utilizados en su totalidad.

El presidente pide unos 530 millones de dólares para dar comienzo a la ayuda en "armas adelantadas", contribuyendo a que los aliados de Norteamérica desarrollen sistemas de comunicaciones y rápido aviso mejor coordinados, y empleen las "armas adelantadas", con inclusión de proyectiles dirigidos, que hoy se facilitan a las fuerzas estadounidenses.

Para ayuda militar en el año fiscal de 1957 pide el presidente 2.925 millones de dólares, pero no señala la distribución que por regiones ha de hacerse de esa cantidad. Para apoyo a la defensa —ayuda económica directamente relacionada con actividades militares— solicita 1.130.700.000 dólares, así distribuidos: 78.700.000 para Europa, 170.000.000 para Oriente Medio y África, y 882.000.000 para Asia. Pide otros 170 millones, en adición a los fondos especiales para el Oriente Medio y África, y propone que se den de ellos 63 a las ciudades regionales. — Efe.

### UN PLAN DE CONTRAOFENSIVA OCCIDENTAL

Bonn. — El actual jefe de la famosísima casa Krupp, Alfred Krupp Von Kohnen, ha ofrecido a los Estados Unidos un plan de contraofensiva occidental a la ofensiva económica de los soviets en Asia. El plan ha sido entregado en el Departamento de Estado hace pocos días —se revela hoy— por el director general de la empresa, Berthold Beitz, que fué en avión a Washington con ese exclusivo propósito.

Propone el plan que un sindicato de empresas particulares de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Alemania Occidental y acaso otras naciones del Oeste preste sobre la base de un beneficio mínimo la ayuda del punto cuarto modificado a las naciones no desarrolladas.

La ayuda gubernamental se limitaría a la concesión de créditos a ese sindicato internacional, a un tipo de interés reducido, y a la prestación de su apoyo psicológico y moral.

El portavoz manifiesta que en el documento entregado al Departamento de Estado a la vez que se facilitaban copias de él a la Casa Blanca y a la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, se desarrollan los siguientes argumentos a favor de la adopción del plan:

La ayuda técnica puede llevarse al terreno comercial, de modo que favorezca a quien la presta, al mismo tiempo que a quien la recibe, y la dirección privada debe ser más efectiva, eficiente y económica que la dirección gubernamental. — Efe.

### LLEGADA A MADRID DE S. A. I. EL JALIFA



Aeropuerto de Barajas. — A su llegada a Madrid, procedente de Tetuán, Su Alteza Imperial el Jalifa del Protectorado español de Marruecos, fue recibido por el ministro secretario de la Presidencia del Gobierno, Sr. Carrero Blanco y otras personalidades españolas y marroquíes. — (Foto Cifra)

### "No se puede acusar a España por los levantamientos en el Marruecos francés"

#### Lo que hizo los apoyar siempre las peticiones del pueblo marroquí

### Declaraciones de Allal Fassi en una conferencia de Prensa

Tánger. — En el estadio municipal, millares de marroquíes, bajo una persistente lluvia, asistieron a la anunciada concentración del partido Istiqlal. Ocuparon la presidencia Allal el Fassi, Ahmed Estafreji, Ben Berka y otras personalidades marroquíes y de la zona jalfiana.

El doctor Ben Jellul, jefe local del Istiqlal, inició el acto con unas palabras en las que ensalzó a Allal el Fassi, artífice de la independencia y posteriormente éste pronunció un discurso de 45 minutos de duración, en el que hizo historia de los 30 años de lucha del partido. Recordó su posición, acción, consignas y adhesión del partido al Sultán e hizo un llamamiento para la unificación de los partidos políticos y del pueblo marroquí y confirmó que los combatientes de la resistencia responderían al llamamiento del Sultán deponiendo las armas y que, si fuera necesario, volverían a la lucha. El discurso de Allal Fassi transcurrió entre constantes aclamaciones. — Cifra.

### DECLARACIONES DE ALLAL FASSI

Tánger. — El dirigente del Istiqlal, Allal Fassi, ha manifestado que no se puede acusar a España por los recientes sangrientos levantamientos en el Marruecos francés.

El dirigente marroquí hizo esta declaración en el curso de una conferencia de Prensa y en respuesta a una pregunta que le fué formulada por un corresponsal francés, el cual se había dirigido a él Fassi preguntándole su opinión sobre la "rebelión". El jefe político marroquí dijo que consideraba la "palabra rebelión como un insulto".

Insistió en la necesidad de la formación inmediata de un ejército marroquí y añadió que el llamamiento a la paz hecho por el Sultán, sería estudiado cuidadosamente. El líder del Istiqlal negó que los rebeldes del Rif hubieran puesto condiciones al Sultán para reintegrar el orden y la paz a la nación.

En otro lugar de la conferencia de Prensa, el Fassi, dijo: "Los miembros de la resistencia marroquí no han buscado nunca puestos destacados o posiciones ventajosas para ellos. Si el movimiento de liberación suspende el fuego, será porque el Sultán ha vuelto y porque la independencia de Marruecos es un hecho establecido. Si Marruecos volviera a estar en peligro, de nuevo todos contestarían: "¡aquí estamos!".

Refiriéndose al papel representado por España en la lucha por la liberación de los marroquíes, el dirigente del Istiqlal dijo que "España había apoyado siempre al pueblo marroquí en sus peticiones para el regreso del Sultán y para conseguir la unidad de Marruecos. Sin embargo —añadió— España nunca ha prestado apoyo al ejército de liberación. Fue el pueblo marroquí el que, por sí solo, le dió todo su apoyo. Sería inexacto decir que el ejército de liberación había estado apoyado desde fuera".

La conferencia de Prensa donde el Fassi hizo estas declaraciones, tuvo lugar en la residencia privada del doctor Ben Jellul, jefe del Istiqlal en Tánger y asistieron a ella 25 periodistas locales y extranjeros. — Efe.

## La continuación de la ayuda a España figura en el nuevo programa norteamericano

### Hoy sale para Karachi el ministro del Aire

Washington. — En su mensaje al Congreso sobre ayuda al exterior el presidente Eisenhower propone que continúe el apoyo económico y militar a España, sin fijar asistencia económica, que no se relaciones con actividades militares, para ninguno de los países pertenecientes a la organización del Tratado del Atlántico Norte (NATO). — Efe.

EL MINISTRO DEL AIRE SALE HOY PARA KARACHI. — El ministro del Aire, teniente general don Eduardo González Gallarza, en su calidad de embajador extraordinario de España para asistir en Karachi, a las ceremonias de la proclamación de la República del Pakistán y toma de posesión de su primer presidente, emprenderá mañana, a las cinco de la madrugada, viaje desde el aeropuerto de Barajas, por vía aérea, hacia la capital del Pakistán.

Entre las personas que acompañarán al ministro figurarán los tenientes coroneles don Julián del Val y don Fernando Vara de Rey. FESTEJOS DE LA COLONIA VALENCIANA EN BUENOS AIRES. — Con la tradicional "planta" de las fallas, han comenzado los festejos en honor de San José, por parte de la numerosa colonia valenciana en esta capital.

Los estudiantes valencianos bailaron durante toda la noche, para seguir hoy con la famosa "desperta", entre explosiones de bombas y tracas. — Efe.

### GRAN RELIEVE A LA VISITA DEL MINISTRO DEL AIRE

Karachi. — Los diarios de esta capital conceden gran relieve a la noticia de haber sido nombrado el ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, para que represente a España como embajador extraordinario en las ceremonias de la proclamación de la República del Pakistán y toma de posesión de su primer presidente. La Prensa Pakistani inserta, al mismo tiempo, la biografía del ministro español.

El teniente general González Gallarza vendrá acompañado de los tenientes coroneles don Julián del Val y don Fernando Vara del Rey. — Efe.

### CONFERENCIA SOBRE SAN IGNA- CIO, EN ROMA

Roma. — En el Instituto de Lengua y Literatura española ha pronunciado una conferencia sobre el tema "La Edad Media y el Renacimiento en San Ignacio", el jesuita español, P. Miguel Batllori, que se encuentra en la actualidad en la Universidad Pontificia Gregoriana.

### Homenaje de la Ribera navarra al ministro secretario general del Movimiento

Más de cinco mil muchachos valencianos, ataviados con los vistosos trajes regionales y tocados con mantilla, hicieron la ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados

La archidiócesis sevillana rinde homenaje al Papa

(En quinta página resumen de información nacional del domingo)

## Ayer llovió y nevó en casi todas las regiones de España

### Los puertos de La Canda y Padornelo se han vuelto a cerrar

Madrid. — Información general.

En las últimas doce horas ha llovido en toda España, salvo en Canarias, donde se registró el Ebro, Extremadura y zonas aisladas de las provincias de Cuenca y cordillera central. También las precipitaciones registraron forma de nevadas en diversas zonas de Castilla, León, Asturias, Navarra y Aragón.

Las extremas de España han sido: 18 grados, en Málaga, y 0 grados, en Burgos.

La máxima de Madrid ha sido 11,7, a las 15 horas y la mínima, de 3,5, a las 6,45 horas.

### NEVA EN LAS MONTAÑAS ASTURIANAS

Oviedo. — Ha llovido copiosamente en la provincia y nevó otra vez en las zonas montañosas, aunque ligeramente. La temperatura no es fría. La tendencia es a que se registren nuevas precipitaciones. — Cifra.

### OTRA VEZ HAN QUEDADO CERRADOS LOS PUERTOS DE CANDA Y PADORNELO

Verín (Orense). — Durante el día de hoy descargó una gran nevada que cubrió todos los montes de los alrededores. Por esta causa, no pudieron circular los coches de línea por los puertos de Portilla de la Canda y Padornelo, donde el espesor de la nieve es grande. — Cifra.

### AVILA, NEVADA

Ávila. — La ciudad, el valle y los montes próximos han amanecido hoy cubiertos de nieve, pero la temperatura no ha descendido mucho y es más bien be-

nigna. Esto hace que la nieve se licie prontamente y, en la capital a mediodía no quedaban rastros de ella. — Cifra.

### TAMBIEN EN GUADALAJARA

Guadalajara. — Después de unos días de tiempo verdaderamente primaveral, anoche tuvo en distintos puntos de la Sierra. El pico Ocejón ha amanecido con una espesa capa de nieve. La temperatura ha descendido notablemente. — Cifra.

### EMPEORA EL TIEMPO EN LA GRANJA

La Granja de San Ildefonso. — Ha empeorado el tiempo, que descendió a dos grados bajo cero después de unos días de sol espléndido. Por la noche, entre fuerte ventisca, nevó con gran intensidad. En la población el blanco elemento alcanza treinta y cinco centímetros. El cielo

permanece nublado. Según las noticias que se reciben del puerto de Navacerrada, ha quedado cerrado el tráfico. — Cifra.

### PERJUICIOS PARA LA AGRICULTURA

León. — Los temporales de lluvias de los últimos cuatro días están interrumpiendo las faenas agrícolas que en general están paralizadas por la excesiva humedad de la tierra. Había comenzado la siembra de la avena y de la cebada pero se tuvo que interrumpir por el mal tiempo. Tampoco se pueden realizar las labores de barbecho ni otras preparatorias de la tierra para la siembra de primavera: remolacha, patatas, leguminosa, etc.

Con dificultades se realizan los trabajos de preparación de las viñas. — Cifra.

### Burgos celebró ayer con gran solemnidad el "Día del Seminario"

Brillantisima exhortación pastoral de nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, por los micrófonos de la emisora Radio Castilla (Información por quinta página)

## La fiesta de San José en Burgos



Reportaje gráfico de "Fede" correspondiente a los actos celebrados en Burgos en la festividad del Patriarca San José. En el plano superior, un momento de la entrega de ayudas económicas a viudas de productores encuadrados en el Sindicato provincial de la Madera; a la derecha las galardonadas con los premios provinciales de Natalidad. En la parte inferior del grabado, imposición de insignias de la Rama de Hombres de Acción Católica y por último el popular grupo "Los fanfarrias" de SESA, que recorrió las calles de la ciudad con motivo de su fiesta patronal





# Valencia celebra con el tradicional júbilo y esplendor sus populares fiestas falleras

## Los trabajadores zaragozanos tributan un piadoso homenaje al Santo Padre

Está siendo remozado "El Juan Sebastián Elcano"

Valencia. — Es extraordinaria la animación en las calles valencianas y se oye incesantemente el estruendo de los fuegos de artificio y los sonos de las bandas de música. Por trenes y autocares continúan llegando forasteros para presenciar el espectáculo culminante de las fallas. Entre las personalidades estaban los embajadores de Estados Unidos, Argentina, Egipto, Paraguay y Panamá.

A las diez se verificó el traslado procesional de la imagen de San José desde el gremio de carpinteros a la iglesia de las Escuelas Pías y fue oficiada una misa solemne.

### HOME NAJE DE LOS TRABAJADORES ARAGONESES AL SANTO PADRE

Zaragoza. — La organización sindical con ocasión de la festividad de San José celestial patrono del trabajo ha dedicado un homenaje a Su Santidad el Papa en sus 80 cumpleaños y XVII aniversario de su coronación.

Consistió en una misa oficiada en la Basílica del Pilar. Asistieron los delegados de Trabajo y Sindicatos, representaciones sindicales y numerosos empresarios y productores. El telegrama de Sindicatos envió delegados, reiterando la devoción de los trabajadores zaragozanos al Santo Padre.—Cifra.

### IMPORTANTES OBRAS DE REFORMA EN EL "JUAN SEBASTIAN ELCANO"

San Fernando (Cádiz). — En la factoría de la Empresa Nacional Bazán está siendo sometido a grandes reparaciones del buque escuela de guardiamarinas "Juan Sebastián Elcano".

Las obras tienden a remozar el buque dándole la prestancia y tono que requieren las modernas exigencias sin que modifiquen su estructura ni rebajen sus magníficas condiciones marineras.

Estas reparaciones son las mayores realizadas al barco a lo largo de sus 27 años de servicio. ENTREGA DE VIVIENDAS EN MURCIA

Alcantarilla (Murcia). — Ha sido bendecido e inaugurado el grupo de viviendas "José Solís", construido por la organización sindical. En la ceremonia ofició el Prelado de la diócesis, y asistieron autoridades y jerarquías provinciales, que hicieron entrega de los títulos de propiedad a los beneficiarios.

El grupo inaugurado consta de 144 viviendas y ha costado cinco millones y medio de pesetas. ABANDERAMIENTO DE UN NUEVO BUQUE

Madrid. — El Ministerio de Comercio ha autorizado el abanderamiento en España e inscripción en el puerto de Bilbao, con el nombre de "Rivadelluna" al buque de procedencia italiana denominado "Madra".—Cifra. ENRIQUEZ DE SALAMANCA

HABLARA HOY EN PAMPLONA Pamplona. — Ha llegado el doctor Enriquez de Salamanca, premio "Juan March" de Medicina que mañana pronunciará una conferencia acerca del tema "El ideal de la juventud universitaria". El acto se celebrará en los Salones del Museo de Navarra.

**Industrias**  
**Giménez Cuende, S. A.**  
PALOMA, 8. Teléfono, 1315  
**CALEFACCION**  
Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.  
**SANEAMIENTO**  
Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA  
Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio

**Manufacturas Metálicas Madrileñas S. A.**  
Presenta en BURGOS  
Sus Extraordinarias Fabricaciones  
Lavadoras automáticas "Hoover"  
Frigoríficos "Hogel"  
Cocinas eléctricas  
Hornillos - Planchas  
Baterías de aluminio

Se ha puesto a la venta a  
**NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS**  
Comentarios y cuadros de rentas y elevación de rentas  
J. M. MARTIN LIEBANA  
Abogado  
Secretario-Letrao de Cámaras Oficiales de la Propiedad Imprescindible para Abogados, Notarios, Juzgados, propietarios, comerciantes...  
Pedidos a **TALLERES GRAFICOS**  
"Diario de Burgos"

# Se dice que el sucesor de Makarios va camino de Atenas

## Prosigue el terrorismo en Chipre, donde ha habido un incidente entre halanos y turcos

El Cairo. — En fuentes chipriotas bien informadas se dice que el sucesor de Makarios en la dirección del movimiento de unión con Grecia, se encuentra camino de Atenas. Se añade que el obispo Photios de Paphos, ha salido de Alejandría para la capital griega, a fin de conferenciar con funcionarios del Gobierno griego sobre el problema de Chipre.

### SIR HARDING SANCIONA A UN PUEBLO

Nicosia. — El gobernador de Chipre, mariscal de campo, Sir John Harding, ha impuesto la pasana noche una multa de 2.000 libras esterlinas a la localidad de Yiallusa. Este pueblo, que se encuentra a unos 70 kilómetros de Nicosia, ha sido escenario de un atentado, en el que una bomba ha matado a un soldado británico y herido a otros tres.

### AUMENTAN LAS VICTIMAS INGRESAS

Nicosia. — Un soldado británico que resultó herido como consecuencia de la explosión de una bomba el sábado último, ha muerto hoy y su muerte, unida a la de otro inglés que falleció el mismo día al Noroeste de Chipre, hace ascender el número de soldados británicos muertos como consecuencia de la oleada terrorista antibritánica, a 19.

### INCIDENTE GRIEGO-TURCO

Nicosia. — Diecisiete personas resultaron heridas durante un choque habido esta tarde entre un grupo de chipriotas griegos y otro de turcos en Vasilissa. Ha sido impuesto el toque de queda. Este incidente ha sido resultado de las diferencias existentes entre ambos grupos desde hace dos meses cuando un cementerio turco fue incendiado por personas desconocidas, incidente que los turcos atribuyen a los chipriotas griegos.—Efe.

# Tropas hindúes abren fuego en la frontera con Pakistán y matan a diez soldados, hiriendo a otros

## Concluye la estancia de Foster Dulles en el Japón

Karachi. — El Gobierno anuncia que tropas indias abrieron fuego de mortero y ametralladora anoche a lo largo de la frontera de la India con Pakistán, ocasionando la muerte de tres pakistaníes y hiriendo a otros cinco. Según un comunicado paghistano, el fuego continuaba a primera hora de la madrugada.

### EN LA TRIBU INDIA

Seoul. — El secretario norteamericano de Estado, ha manifestado al pueblo de Corea del Norte en mensajes especiales enviados por radio el domingo y el lunes que su liberación de los gobernantes comunistas "continúa siendo una firme determinación" de los Estados Unidos. Anadió que cree que una "Corea libre y unida" se logrará con el tiempo.—Efe.

### PREPARANDO LOS PASTELES DE PASCUA

Barcelona. — Siguiendo la tradición catalana, los pasteleros preparan ya sus "monas" o pasteles típicos de Pascua de Resurrección. El de la presente fotografía, representa la fachada del templo de la Sagrada Familia. El artista - pastelero nos presenta la fachada tal y como será, una vez terminadas las obras que comenzaron recientemente, pero en tamaño más reducido; 1,80 m. de altura por 1,10 de ancho. En su composición sólo entra azúcar, almendras y mazapán. Todo él es comestible. Su autor, el obrero don Francisco Casas Vidal, es también autor de numerosas "monas" de gran dificultad, como el campo de Las Cortes, la Catedral, el Arco de Triunfo, etc. Este pastel será sorteado y el producto de la rifa destinado al Templo de la Sagrada Familia para las obras del mismo.— (Foto Gil del Espinar)

Karachi. — El primer ministro de Pakistán, Mohammed Ali, ha manifestado ante el Parlamento que 10 pakistaníes resultaron muertos y 18 heridos cuando fuerzas indias abrieron fuego de morteros y ametralladoras a lo largo de la frontera de la India con el Pakistán.

### MENSAJE AL PUEBLO NORCOREANO

Seoul. — El secretario norteamericano de Estado, ha manifestado al pueblo de Corea del Norte en mensajes especiales enviados por radio el domingo y el lunes que su liberación de los gobernantes comunistas "continúa siendo una firme determinación" de los Estados Unidos. Anadió que cree que una "Corea libre y unida" se logrará con el tiempo.—Efe.

### EL PRIMER MINISTRO TURCO VISITA KARACHI

Karachi. — El Pacto de Bagdad y la defensa del Oriente Medio han sido los temas de las conversaciones entre el primer ministro turco, Adnan Menderes, y el primer ministro pakistani, Mohammed Ali.

### FOSTER DULLES REGRESA A SU PAIS

Tokio. — El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha terminado sus discusiones con diplomáticos de su país sobre la influencia de Rusia en el Extremo Oriente, y ha salido hoy para Washington. Su avión especial despegó bajo una intensa lluvia.

Según fuentes dignas de crédito, Dulles propondrá una política norteamericana más flexible.

### PARA REALIZAR LA VISITA TAL COMO ESTABA PREVISTA

Para realizar la visita tal como estaba prevista, Malenkov se ha levantado al amanecer y se ha trasladado a Hrveti, a 90 kilómetros de Londres, para realizar una visita al centro atómico allí instalado.

Señalan fuentes bien informadas, la visita del ex primer ministro ruso al jefe del Gobierno inglés es última hora de hoy, es considerada por los rusos como "algo más que una visita de cortesía".

# Pantalla indiscreta

# Los jueces trabajan mucho en Hollywood

## Las nuevas películas no cuestan tanto dinero

Los jueces siguen estando ocupados en Hollywood. Recientemente han comparecido ante los representantes de la ley nada menos que dos nombres rutilantes: Marilyn y Walter Pidgeon. Falta de ambos: automovilistas. Marilyn conducía por la autopista de Los Angeles - San Francisco a excesiva lentitud. Cuando se acercó el agente para reprimendala, le dijo que estaba pasando y no quería ir más de prisa. El motorista le pidió el permiso de conducir, y Marilyn no pudo presentarlo. El inmediato final del paseo fue el puesto de la policía. Y a los tres días, el juez.

En cuanto a Walter Pidgeon su contravención es menos espectacular aunque más penada por los códigos de la circulación. Pidgeon se dirigía a los estudios. En un posteo de señales, apareció el rojo y el actor no detuvo el automóvil. Creyó que nadie de había visto, pues el cruce estaba semidesierto. Pero la policía lo ve todo y el final fue idéntico al del caso de Marilyn: el juez.

Como los grandes caprichosos de la pantalla, Groucho Marx se divierte haciendo correr el rumor de su definitiva retirada, alegando los motivos que su humor nato le dicta en aquel instante y que unas veces es la educación moral de las estrellas, la cultura, o como cualquier otra futilidad.

Me hago viejo — acostumbra a decir últimamente — Me hago realmente viejo. Veo llegar el bigote y la barba blancas y quisiera viajar un poco antes de terminar. Me gustaria comprobar si la Tierra es tan redonda como dicen...

En realidad, desde hace bastante tiempo, Groucho Marx ha puesto en práctica el perfecto sistema epicureo y trabaja solamente un mes para descansar dos o tres.

Preferiré trabajar en la televisión porque los plazos del contrato son más cortos — declaró recientemente — El cine es algo acabado.

El filósofo se equivocó aquí, pues si algo prueba que el cine no está acabado es que ninguna fórmula realista duradera en el séptimo arte. El año pasado, los productores estaban convencidos que solo las películas mastodónticas, con grandes presupuestos,

podían atraer espectadores. Este año, en cambio, ha comenzado bajo los auspicios del film modesto. Películas como "Marty", "I'll Cry To Morrow" y "Altars of the East" dan dinero, MARIBOS E HIJAS

No vaya a relacionarse lo anterior con el hecho de que algunos maridos celosos hayan querido intencionadamente o por error, la misma actividad de sus esposas o padres. Pero el caso es que Jacques Bergere, marido de Ginger Rogers (contrajo matrimonio en Europa hace dos años), ha efectuado sus pruebas ante Jean Negulesco, grandes probabilidades de ser el praxiataxista masculino del próximo film de este director, con Dana Wynter de oponente.

En cuanto a Tony Wayne, hijo de "Quiro" John, ha hecho dos películas, abandonado los estudios (pocos cumplidos los 19 años), para casarse con un estudiante de Derecho llamado Donald La Cava.

(Una exclusiva de la Agencia M.R.O.S.P.A para nuestro periódico.—Prohíbida su reproducción.)

### Muere al caer desde un terrado, en Caravaca

Castellón de la Plana. — En la playa del Pinar, apareció el cadáver del marino Antonio Bonet Rivas, capitán de la motonave "Carmen", de 350 toneladas, que a su regreso de Sette y en ruta a Gandía, se estrelló en la noche del 24 al 25 de Febrero último, junto a las costas de Oropeza del Mar. Con este va han sido recogidos los cadáveres de todos los tripulantes del barco, en total ocho. El día 25 aparecieron en Oropeza dos, un marino y el del capitán, al que las olas volvieron a llevar mar adentro. El día 27 fueron hallados cuatro en la playa del Pinar; otro, el día 12 de Marzo, en el mismo lugar y otro cadáver apareció el 16, en la playa de Burriana.—Cifra.

### FALLECE TRAGICAMENTE UNA PERTURBADA

Caravaca (Murcia). — Hacia las cuatro de la madrugada se subió al terrado de la casa que habita, de la calle de Daniel Martínez, número 13, la vecina doña Juana María Melgares Talavera, de cincuenta y seis años de edad, casada, que desde hace algún tiempo padecía perturbaciones mentales. Al apoyarse sobre la baranda se rompió ésta y la infortunada cayó al patio interior del inmueble, muriendo instantáneamente.—Cifra.

### EXTERMINIO DE REBELDES DE LA TRIBU INDIA

Shillong (India). — Fuerzas del Gobierno han dado muerte a ocho hombres de la tribu rebelde de Naga y han destruido sus escondites, en un ataque al amanecer. En número no determinado de "nagas" han resultado heridos. En los escondites de los rebeldes se han encontrado gran cantidad de armas y municiones. LOS MUERTOS EN EL LIBANO ASCIENDEN A 145

Beirut. — Ciento cuarenta y cinco personas resultaron muertas a causa de los recientes terremotos registrados en el Líbano. Informa el Gobierno oficialmente. Otras quinientas personas resultaron heridas y 25.000 quedaron sin hogar. Se calcula que 5.000 casas quedaron totalmente destruidas y otras 10.000 sufrieron grandes daños.

Un portavoz oficial anunció que son necesarias tiendas de campaña y sábanas para las personas que han quedado sin hogar. El Gobierno ha recibido ya ofertas de ayuda de Estados Unidos, Jordania y Egipto. Por otra parte, el presidente Camille Chamoun ha recibido un telegrama del primer ministro británico, Sir Anthony Eden, en el que éste ofrece los servicios de la flota británica.—Efe.

### EMPRESTITO EGIPCIO DE AYUDA A JORDANIA

El Cairo. — El Gobierno egipcio ha anunciado la concesión a Jordania de un empréstito de 100.000 libras egipcias como ayuda para la financiación de la guardia nacional de Jordania.—Efe.

### SE VENDEN

cientos veinte cabrios de chopo, buen cargue y veinte vigas de chopo, sin cortar, buen sitio de cargue. Tratar alcalde de San Millán de Juarros.

# Por Alfredo VILAR

alguno estén realizadas con medios ilimitados. O mejor aun, gracias a ellos. Así es que los planes para 1956, presupuestos bajos.

MEMORIAS FOLLETOS CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

# Grandes nevadas sobre Estados Unidos

En Nueva York el tráfico ha quedado paralizado

También en Boston se ha declarado el estado de emergencia

Nueva York. — La más intensa tormenta de nieve que se ha registrado este invierno ha paralizado los transportes en la zona de Nueva York, dejando a millares de automóviles bloqueados a lo largo de las carreteras.

La sorprendente tormenta ha empujado constantemente y las autoridades han tenido que tomar medidas de urgencia en las zonas más afectadas. La nieve que tiene una altura de cerca de medio metro, ha caído por segunda vez en el Noreste de la nación. Desde el viernes hasta ahora hay que lamentar 85 muertos.

El presidente Eisenhower se encuentra entre los miles de personas que han tenido que alterar sus planes por el mal estado de las carreteras. Había pensado volver a Washington la pasada noche, desde su granja en Gettysburg (Pensilvania), pero la familia ha decidido retrasar el viaje ante las peligrosas condiciones que imperan en las carreteras.—Efe.

### LA NIEVE CUBRE PARCIALMENTE NUEVE ESTADOS

Nueva York. — La gran nevada caída cubre parcialmente nueve Estados norteamericanos, desde Virginia a Rhode Island, pero la furia de la ventisca se ha concentrado, principalmente, sobre la populosa área metropolitana de Nueva York. Las máquinas quitanieve, trabajando intensamente, han tenido que ir empujando uno a uno los coches para ponerlos en los lados de las carreteras y facilitar la labor de despejar del blanco elemento las vías de acceso a la ciudad. Los vientos fuertes han vuelto a situar la nieve en los caminos y carreteras casi con la misma rapidez con que las máquinas los despejaban. Esta tempestad de nieve es la peor conocida desde la del 9 de Diciembre de 1948.—Efe.

### EN BOSTON

Boston. — Un estado de emergencia parcial ha sido impuesto en esta ciudad, a causa de haberse registrado una nueva nevada de grandes proporciones, que es la segunda en tres días.

El alcalde, John B. Hynes, al imponer el estado de emergencia parcial, dispuso que todos los edificios públicos permanezcan abiertos para que en ellos puedan alojarse las personas que se hallen imposibilitadas de dirigirse a sus hogares, a causa de la nieve.

Adquiera ahora para su comodidad de siempre...



SOMIER inoxidable indeformable FLEX  
en TUBO DE ACERO con TELA AMERICANA Hilo continuo sin nudos  
VEA EXPOSICIONES Y PIDA FOLLETO

IZARRA ACERO ESPECIAL  
ASEGURESE CONTRA LA BARBA... AFETANDOSE CON HOJAS IZARRA...  
Con Izarra una pasada y basta. El sábado entrega gratis Vinós Sallinas una hoja de muestra a sus clientes.

Con Izarra una pasada y basta. El sábado entrega gratis Vinós Sallinas una hoja de muestra a sus clientes.

# Fiesta familiar en la residencia de la señora marquesa viuda de Yagüe

Se celebró ayer tarde, con motivo de la petición de mano de su encantadora hija, Mary Carmen



Ayer tarde y dentro de una sencilla reunión íntima y familiar, se celebró en la residencia de la ilustre dama, la excelentísima señora doña María Eugenia Martínez del Campo, marquesa viuda de San Leonardo de Yagüe, la petición de mano de su encantadora hija, Mary Carmen.

Realizó la petición doña Gertrudis García de Alonso y su hija para su hijo, el joven teniente de Ingenieros militares don José María Alonso García.

Al acto que, como decimos, tuvo carácter exclusivamente íntimo y familiar, asistieron, con los hermanos de los futuros esposos, sus tíos, los ilustrísimos señores don Eduardo Martínez del Campo y don Diego Saavedra, con sus respectivas esposas y don Francisco, don Policarpo y don Eusebio García Plaza y sus primos, ilmo. Sr. D. Eduardo Calderón Soja y el médico de San Leonardo, don Teodoro Rojo, con sus hijos.

Terminada la ceremonia, se sirvió un delicioso "lunch" por la Residencia de Oficiales, creada por el finado marqués de San Leonardo de Yagüe, aquel glorioso soldado y procer artífice de tantas y tantas ingenuas obras, en favor de Burgos, y a quien con viva emoción y gratitud recordamos siempre todos los burgaleses.

Reciba la feliz pareja, cuyo enlace matrimonial se celebrará en breve, nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a las respectivas familias y en especial a la Excmo. Sra. Marquesa viuda de San Leonardo de Yagüe, a la cual, con tan grato motivo, reiteramos el testimonio de nuestros más rendidos respetos.

# Burgos celebró ayer con gran religiosidad, el "Día del Seminario"

## Brillantísima exhortación pastoral de nuestro Rvdmo. Prelado, por los micrófonos de "Radio Castilla"

Ayer se celebró con gran fervor el "Día del Seminario" en nuestra ciudad. Hubo numerosas comuniones y se efectuaron colectas en los distintos templos, respondiendo en todos ellos los fieles con su fervor y religiosidad acostumbrados.

A continuación reproducimos la brillantísima exhortación pastoral que, con motivo del "Día del Seminario", dirigió por los micrófonos de "Radio Castilla" el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, en la noche del domingo último.

Amadísimos diocesanos: Unas palabras que sirvan de refrendo y colofón a su labor de propaganda, nos pide la Junta promotora de la celebración, que mañana tendrá lugar, de la celebración del gran día del Seminario Metropolitano.

Felicidades a nuestro señor pensamos que les tenemos, y que todos los conocéis, en nuestra última Exhortación sobre este importantísimo tema. Mas a nuestro corazón de Padre y Pastor de vuestras almas toda ocasión de expresar nuestro amor entrañable y la instancia cotidiana de vuestra mayor ejemplaridad y preciado bien le coge siempre prevenido y ansioso de aprovecharlo, y siempre le parece oportuna y placentera.

Desde la mole dominadora de la magnífica Catedral hasta el exiguo humilladero y graciosa ermita que festonean colgados y camuflados, y desde el cetro pontifical del Arzobispo hasta el roquete ensortijado del último acólito, destinado va todo y enderezado plenamente a la salvación eterna de nuestros diocesanos. Dios lo ha dispuesto, así, y nosotros en servir a Dios y franquearnos la entrada en el cielo ciframos nuestro ser y nuestro vivir, nuestro ideal y máxima ilusión.

Fero, en el vario y nutrido elenco de obras y organismos atinentes a esta ordenación salvífica diocesana ocupa el Seminario lugar preeminente y no igualable. Los hombres son hechura de la educación que reciben y que los plasma y contrasella indeclinablemente; y la educación es un riflejo y contrapunto, exponente y medida de la formación que avalora y distingue al que la da.

A través de este prisma la visión del Seminario se prolonga, se espacia y se dilata en un vasto y florido campo, donde son acogidos y cultivados los futuros educadores del pueblo, los educadores de primera línea, los educadores de la fase principal y básica del comportamiento humano, los educadores de la conciencia ilustrada y guarnecida con los eternos principios religiosos y morales.

Sin moralidad no hay firme

sostén para el cumplimiento de los deberes. Y la moral no se practica ni se concibe sino a base y bajo la tutela y garantía de la Religión. Esto lo reconocen y proclaman todos los hombres sinceros y juiciosos, políticos, sociólogos y sabios de contrapuestas ideologías. De manera que a los ojos se viene cuán eficaz y preponderante sea para la observancia imperiosa y cumplida de las relaciones sociales la labor callada y perseverante que realizan

los sacerdotes en sus Parroquias y en sus múltiples ministerios. Lo cual vale tanto como decir que el Seminario, de cuyas aulas salen los sacerdotes, es la obra social de más nervio y envergadura que pueda darse, por cuanto, aparte otros aspectos que hemos tocado en nuestra reciente Exhortación, resuelve de frente y de raíz el problema trascendental de la educación cuidando y promoviendo las vivencias religiosas y los valores morales en todas las clases y zonas urbanas de la sociedad.

Al Seminario somos deudores todos, porque todos somos deudores al sacerdocio. A él debemos no solamente la abundancia de los dones celestiales, el perdón de los pecados, el pasto de los Sacramentos, la vigencia de las virtudes...; le debemos también el tenernos en vilo y espolearnos perentoria y urgentemente el acicate de la conciencia, los derechos del prójimo, el deber del trabajo y el cumplimiento de toda justicia.

Por eso extendemos nuestra mano pidientera a las Corporaciones públicas y a las Empresas de todo género, industriales, comerciales y laborales, porque ellas participan y cosechan en alto grado los frutos de fidelidad,

sumisión, armonía, diligencia, laboriosidad y rendimiento, que el Seminario hace germinar y madurecer en la vida privada y ciudadana.

Hijos queridísimos: con absoluta confianza os dirigimos este llamamiento apremiante, suplicando que nos socorrais antes que sea tarde, y nos dotéis de los recursos indispensables para la solución del arduo y preocupante problema que tenemos planteado. Y que lo hagáis y Nos dotéis, no rermisa y pobremente, con parsimonia y cortedad, sino espléndida y lautamente, con el empeño y generosidad que requiere a ojos vistas la prosecución, hasta su feliz coronamiento, del primer y suspirado inmueble para estar a la altura de la proceridad de Burgos y de un centro sacerdotal primario y proveedor insustituible de toda la diócesis.

Un alarde de liberalidad y de cristiana munificencia, un derroche de desprendimiento y de burgalesismo no tenemos empacho en demandaros para satisfacción de vuestra histórica grandeza y a honra y gloria de Dios Nuestro Señor, cuyas bendiciones imploramos con las manos levantadas al cielo sobre vuestras almas, sobre vuestras familias y sobre vuestras haciendas.

# La Ribera navarra rinde homenaje al ministro secretario general del Movimiento, D. José Luis de Arrese

## Cinco mil muchachas valencianas ofrecen flores a la Virgen de los Desamparados, con motivo de las tradicionales fiestas falleras

Corella (Navarra). — Durante su breve estancia en su residencia de esta localidad, la ribera de Navarra, rindió hoy un homenaje al nuevo ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese. Con este motivo se trasladaron a Corella, desde primeras horas de la mañana, el gobernador civil de la provincia, don Carlos Rias Navarro; subjefe del Movimiento, alcalde de Pamplona, representaciones de todos los Ayuntamientos del distrito, consejeros locales de Falange y de la Guardia de Franco y otras autoridades y jerarquías provinciales y del distrito.

El señor Arrese, acompañado del gobernador civil y del Ayuntamiento de Tudela, se trasladó a la Casa Consistorial, en cuya plaza fue recibido por el pueblo en masa y las distintas representaciones con sus banderas respectivas. Desde el balcón del Ayuntamiento, el alcalde de Corella ofreció el homenaje en nombre de todos los reunidos. A continuación, hizo uso de la palabra el gobernador civil y seguidamente, el señor Arrese contestó dando las gracias con emocionadas palabras y dictó consignas falangistas, en un discurso que fue interrumpido varias veces con vítores y ovaciones.

Finalmente, se entonó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el ministro secretario general.

El señor Arrese recibió después, en el salón de sesiones a las distintas comisiones de los Ayuntamientos de la ribera de Navarra y jefes locales de Falange, los cuales le expusieron los problemas de más urgente solución en sus respectivas localidades.

El presidente de la junta técnica de la Acción Católica de España, don Blas Piñar, pronunció un elocuente discurso.

Finalmente, el doctor Bueno Monreal, pronunció unas palabras.—Cliffra.

# En la Biblioteca del Congreso norteamericano hay siete mapas de los tesoros de la bahía de Vigo

## Se dan a conocer otros cincuenta de tesoros ocultos en el fondo del mar

Washington.—(Servicio de ICE para DIARIO DE BURGOS).

En estos días hay tanta gente en los Estados Unidos a la caza de tesoros enterrados o hundidos que la Biblioteca del Congreso ha sido inundada por pedidos de mapas antiguos que indiquen existencia de tesoros. Sensiblemente muchas de las solicitudes no pueden ser atendidas.

Los funcionarios de la Biblioteca expresan que muchos de los mapas de tesoros tienen derechos registrados de tal suerte que la Biblioteca no puede duplicarlos y mucho menos entregarlos a los solicitantes. Otros mapas están incluidos en libros sobre tesoros que igualmente están protegidos por la ley de propiedad literaria. Y con respecto a los mapas del Gobierno que localizan buques naufragados, la impresión se ha descontinuado por lo que la Biblioteca tiene que sacar copias fotostáticas y naturalmente cobrar por ellas.

Como resultado de lo anterior, la Biblioteca ha impreso un folleto de 21 páginas en el que se detallan 65 mapas de tesoros que se encontraban en sus archivos. Además, muchos de los mapas que aparecen en libros pueden ser consultados en las bibliotecas públicas.

Nosotros hicimos una incursión en dicho folleto y encontramos las descripciones más fascinantes. He aquí algunos ejemplos: "Del total de 3.500 barcos naufragados en las aguas poco profundas de Cape Cod, hay un registro de 455 barcos que se fueron al fon-

do con cargamento de oro, plata, cobre, diamantes, hierro, ron y otras riquezas".

"Hay un mapa de 250 localidades situadas en el Hemisferio Occidental en el que hay tesoros enterrados o hundidos".

Contienen siete mapas de la Bahía de Vigo, España, en los que se muestran las posiciones de los buques en la batalla de 1702 durante la cual una flota británica destruyó a una flota franco-española. Esta última se llevó al fondo de la bahía la más grande acumulación de tesoros".

El regreso a la extraordinaria actividad que se nota en la búsqueda de tesoros es posible que se deba, piensan los funcionarios de la Biblioteca, a la reciente disponibilidad de equipo para nadar

bajo el agua. También puede que tenga su base en los contadores Geiger y en los detectores de minas.

# Nuevos hogares

## Arbaizar - Barrios



En la histórica iglesia parroquial de Santa Agueda (altar mayor), se celebró el pasado día 17 el enlace matrimonial de la señorita Lolita Barrios Rueda con el joven don Víctor-Manuel Arbaizar García.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. Ella, que vestía precioso traje de gupur y tul y se tocaba con diadema y velo de tul ilusión, del brazo de su hermano y padrino, nuestro distinguido amigo y paisano, el heroico comandante de Infantería y profesor de la Academia General Militar de Zaragoza, don Bienvenido Barrios Rueda. El novio daba su brazo a su madre y madrina, doña Eloisa García Eguluz de Arbaizar.

Al pie del altar recibió al cortejo nupcial el párroco de la iglesia de Santa Agueda, don Angel Puente quien seguidamente procedió a bendecir el matrimonio, oficiando después en la misa de velaciones, al final de la cual dirigió bella plática a los contrayentes.

Ante la representación judicial, que ostentaba el magistrado don Alberto Ortega, se procedió a cumplir con el requisito civil del matrimonio, estampando su firma como testigos, en el acta: Por parte de la novia, su padre don Bienvenido Barrios Navarro; sus hermanos don Vicente y don Ramon Barrios Rueda y don Gonzalo Mercado de Guzmán. En representación del novio lo hicieron su padre don Paulino Arbaizar, apoderado general de la Real Compañía Asturiana de Minas; su hermano, don José Luis Arbaizar García; don Antonio Linares, don Gregorio García y don José Fernández Calleja.

Después del acto religioso, los contrayentes, familiares y numerosos invitados se reunieron en el restaurante de la "Sala de Fiestas", donde se sirvió exquisito almuerzo.

Los nuevos señores de Arbaizar-Barrios, a quienes testimoniamos nuestra felicitación, salieron por la tarde, a pasar la luna de miel, con dirección a Andalucía, Marruecos español y Madrid, donde fijarán su residencia. Reciban nuestra enhorabuena las respectivas familias.

A las doce del mediodía del pasado sábado, en la iglesia de San José Oriol, de Barcelona, se celebró el matrimonial enlace de la bellísima señorita Emilia Blanco Martínez, de distinguida familia barcelonesa, con nuestro querido amigo don Federico Santamaría Landáburu, conocido industrial de esta plaza.

La novia lucía un magnífico traje de gupur y tul ilusión. Actuaron de padrines, la hermana del novio, distinguida señorita Nieves Santamaría Landáburu, y el tío de la novia, don David Pérez Jaumar, que fue representado por el Sr. Blanco Martínez, hermano de la desposada.

Durante la misa fueron interpretadas bellas composiciones por el quinteto "Garrigues".

Concluida la ceremonia se procedió a cumplir con el requisito civil, firmando, el acta como testigos, por parte de la novia, don David Pérez Blanco, ingeniero químico y primo de la misma; don Antonio Luch Casas, agente de Aduanas; Mr. Douglas J. Atkinson, secretario de Embajada, y don Eugenio Lucas Pina; y por parte del novio don Angel Urrutia Landáburu, catedrático subdirector de la Escuela Náutica; don Angel Urrutia Landáburu, ingeniero industrial; don Alberto Santamaría Landáburu y don Antonio Santamaría Sáez, industriales, y don Luis Angel Marimon Alava, ingeniero industrial.

A continuación los invitados fueron delicadamente obsequiados en el célebre restaurante "Discional", con un espléndido menú.

Los novios emprendieron su viaje, saliendo en avión con rumbo a Mallorca y a la Costa Azul. Nuestra sincera felicitación a las respectivas familias de los nuevos desposados, quienes fijarán su residencia en esta plaza.

**Sastrería Martiniano**  
Nuevas instalaciones. Nuevo sistema señora y caballero  
**LAIN CALVO, 21**

Un dentífrico debe de ser un producto científicamente estudiado y fabricado

¡¡ ESTO ES "PROFIDEN" !!

CREMA DENTAL CIENTÍFICA  
**PROFIDEN**  
PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

DECORIT  
LA SUPERFICIE MODERNA

# OFRENDA FLORAL A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Valencia.— La nota más hermosa del domingo, en los festejos falleros, ha sido la ofrenda de flores a la Patrona de Valencia, Virgen de los Desamparados, por todas las comisiones femeninas de las ciento cuarenta y dos fallas, que ha tenido extraordinario éxito.

A las seis de la tarde comenzó la ofrenda de flores, acto que ha durado más de tres horas. Más de cinco mil muchachas, ataviadas con los vistosos trajes regionales y tocadas con mantilla, hicieron la ofrenda, destilando antes por las calles principales para llegar después a la basílica de la Virgen de los Desamparados.

La hija del embajador norteamericano, señorita Beatriz Lodge, vestida también con el traje de labradora valenciana con que ha sido obsequiada por la falla del Fot, tomó parte en esta ofrenda de flores y presenció el desfile desde la tribuna de la plaza de la Virgen, acompañada de sus padres.

AMOR DE SEVILLA AL PAPA  
Sevilla.— Se ha celebrado en el Coliseo España, el acto de homenaje de la archidiócesis hispalense al Papa, en el cual ha culminado la semana dedicada al Santo Padre. Ocuparon la presidencia el arzobispo administrador apostólico doctor Bueno Monreal; el capitán general y las demás autoridades.

# Sección financiera

## IBERDUERO, S. A.

JUNTAS GENERALES ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA  
Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria que se celebrará en Bilbao, en primera convocatoria, el día 21 de Abril próximo, a las doce horas, en el Salón San Vicente (calle San Vicente, 2) al objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria, Balance, Cuentas y distribución de beneficios del ejercicio 1955, designar Censores de Cuentas para el ejercicio 1956 y adoptar los acuerdos que procedan con arreglo a las disposiciones en vigor.

Igualmente se les convoca a Junta general extraordinaria que habrá de reunirse en el mismo día y lugar, a las tres horas y en primera convocatoria, para deliberar y resolver sobre los asuntos comprendidos en el siguiente orden del día:

- 1.ª Modificación de la 3.ª disposición transitoria de los Estatutos facultando al Consejo para ampliar el capital social.
- 2.ª Autorización al Consejo para emitir obligaciones.

Podrán asistir a las Juntas los accionistas que acrediten la propiedad o representación de veinte o más acciones antes del día 16 del referido mes de Abril, en las oficinas de la Sociedad, Garduqui, 8, y en las Centrales y sucursales de los Bancos de Bilbao y de Vizcaya, donde se les facilitará la tarjeta de asistencia.

Durante los quince días anteriores a la reunión de la Junta ordinaria estarán a disposición de los señores accionistas la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio, así como la propuesta de distribución de beneficios y el informe de los accionistas Censores. Por cada acción que concorra, presente o representada, a la Junta extraordinaria, se abonará una prima de 2,50 pesetas.

Bilbao, 16 de Marzo de 1956  
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

LACA  
8 días  
INMOVIX

# Local comercial

con 400 metros cuadrados de jardín. Propio para Restaurante, Casa Regional o Industria. Sitio inmejorable. Con o sin traspaso. Razón esta Administración.

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en  
**TALLERES GRAFICOS**  
"DIARIO DE BURGOS"



El Juventud batió al Castilla por 2-1 en partido jugado bajo continuo diluvio Durante el primer tiempo los locales aseguraron su victoria

La doble jornada palentino-burgalesa tuvo a los peores enemigos...

El equipo burgalés se presentó en este encuentro con la baja de Izarra...

Simpático acto de confraternización de los motoristas de Burgos y Palencia

Finalizado el partido indicado el Moto Club Burgalés obsequió con un refrigerio...

to, pero ante los vapuleos de los palentinos, optó por conceder el gol...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

bra el presidente del Moto Club Palentino, D. Fausto García Gallo...

El presidente del Moto Club Burgalés D. José Luis Preciado dirigió unas breves palabras...

Victoria de la Cultural de Durango, en Vigo Tres - cero encajó el Avilés en Salamanca

LANGREANO, 3; ORENSE, 0. Sama de Langreo. — Alineación: Orense — Madriles; Cortizo, Chico, Alberto; Marcial, Mirlo; Quesada, Gines, Bolitas, Obeso y Malet.

El partido fue muy jugado, con la circunstancia de que su delantera estuvo realizadora. A los 15 minutos, cuando avanzaba el Langreano...

El primer tiempo transcurrió con bastante dominio charro, que sacó a su favor cuatro corners por uno que hicieron los asturianos...

El belga De Bruyne vencedor de la prueba Milán - San Remo Estableció un nuevo record en la prueba Milán. — A las 9'47 se dio la salida de la gran carrera ciclista Milán - San Remo...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El Mirandés triunfó el domingo en Calahorra por cuatro a dos Ayer también venció en Andúbar frente al Izarra

Calahorra.—Se jugó en el campo de "La Planilla" el partido Calahorra-Mirandés, que terminó con la victoria del conjunto visitante por 4-2.

El partido se ha caracterizado por cierta dureza por parte de los ferroviarios que dio al traste con la blandenguería del equipo local...

El equipo local sobresaliente Alve- rez, con una actuación completísima. Segura la defensa y Félix, aunque tuvo que intervenir poco...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

Este ha demostrado que a través de un gran momento, dominó a placer y con un poco más de decisión en el remate, pudo redondear un resultado abultado.

El equipo local sobresaliente Alve- rez, con una actuación completísima. Segura la defensa y Félix, aunque tuvo que intervenir poco...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo burgalés de boxeo se adjudicó el "Trofeo S.E.S.A."

Resultó vencedor del representativo de Vizcaya

A las siete y media de la noche de ayer, en el frontón de la Ciudad Deportiva se disputó la velada de boxeo organizada por la Federación Burgalesa...

Venció el primero, que acusó mejor técnica y dominio completamente. Solo las dotes de encajador de Lanza le permitieron terminar el combate de pie.

Triunfo del Burgos en Zatorre (Vizcaya). — Kid Kamin (Vizcaya), contra Arranz (Burgos). Superioridad técnica de Arranz, ante la que pretendió defenderse Kamin apelando a toda clase de marrullerías...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

El equipo local, que ha adquirido ya una madurez que permite augurar los mejores resultados...

# Diario de Burgos

## LA REINA DE LA PENINSULA DE ATHOS

### (La vida maravillosa de los monasterios ortodoxos)

**CADA DIA UNA COSA CURIOSA**

### Un maestro murciano ha traducido en verso más de 400 obras de teatro de diversos autores

Posee más de 200.000 cuartillas por él escritas y dice que quien le inspira muchos versos es su esposa también maestra nacional

Alcantarilla (Murcia). — Don Carlos Herrero Muñoz, maestro nacional, posee más de 200.000 cuartillas por él escritas, de las cuales, una tercera parte, está en prosa y el resto, en verso. El señor Herrero Muñoz, dotado de una memoria extraordinaria, es autor de una traducción de la Biblia, en verso, y adaptada para ser representada. Las cuartillas de esta su obra cubren, pesan unos 40 kilos, y como nota curiosa, merece destacarse que en este trabajo empleó siete años, en el transcurso de los cuales, y en cumplimiento de una promesa, no comió pan, con el fin de implorar la inspiración divina, con la cual —dice él— se vio favorecido.

Don Carlos, que actualmente cuenta 51 años de edad, y ejerce el Magisterio desde los 25, ya traducido en verso más de cuatrocientas obras de teatro de diversos autores. En la adaptación en verso de la enciclopedia Dalmat, empleó tres años. Ha recorrido toda La Mancha dando recitales y conferencias en más de 200 pueblos. Es de origen muy humilde y sus aficiones literarias se empezaron a manifestar cuando cuidaba de las ovejas en el campo. Dice que "su musa", la que le ha inspirado muchos versos es su esposa, doña Josefina Chillón, también maestra nacional.

### Aquí, Barcelona!

## La elefanta "Turquesa" murió de vieja y no de accidente

### Se pagó como joven y resulta que tenía 145 años

### Desde primeros de Abril, la Casa de Caridad dejará de prestar los servicios de pompas fúnebres por resultarle un negocio ruinoso

Por Martín CANIGO

Se ha aclarado el misterio de la muerte de la elefanta "Turquesa", que falleció a los pocos días de haber ingresado en el Parque Zoológico. No murió de accidente, provocado por el homenaje que le rindió el "Arca de Noé", la popular sociedad animalista barcelonesa. Murió de vieja y un doctor muy atamado en los cánculos del "Arca", asegura que su edad puede cifrarse en los 145 años.

"Turquesa" formaba parte de la colección de un circo que sentó sus reales en la plaza Monumental. La elefanta estaba algo tocada, había perdido agilidad para los trabajos del circo y el domador, un avisado indio con turbante de cretona, propuso su cesión al Ayuntamiento, asegurando que "Turquesa" era todavía joven y que su estancia en el Zoo barcelonés sería saludable y feliz durante muchos años para regocijo y pasmo de la grey infantil.

Los ediles tomaron en consideración la oferta y se valoró el cinco cachorros de león que el Municipio entregó formalmente, sanotes y esbaldados, a cambio del proboscidio. El indio hizo un estupendo negocio, puesto que mientras los cinco cachorros disfrutaban de gran vitalidad y se exhibían por Europa con gran éxito, la "Turquesa" murió de asco a los cuatro días de su entrada triunfal en el Zoo, tras recorrer las calles barcelonesas precedida de fastuoso cortejo de bandas de música, carrozas y formaciones al estilo militar. Millares de muchachos cubrieron la carrera y saludaron alborozados la llegada de "Turquesa", sin pensar, ni remotamente, que la alegría iba a durar muy poco.

"Arca de Noé", como es protocolo de la entidad humorística que fundan Santiago Rusiñol y Joaquín Ciervo, rindió homenaje a "Turquesa" en su propia residencia y le obsequió con un "pienso" extraordinario, el último de la existencia del proboscidio, pues días más tarde el Ayuntamiento anunciaba oficialmente su defunción por "accidente ocurrido en el día del homenaje".

## Viaje al Monte Athos

### Los tesoros de los monasterios de Athos

### Diez siglos de arte bizantino

Por Luis CARANDELL

XIROPOTAMOS. (Grecia). — Febrero de 1956

En los monasterios de Athos no importa, como en los nuestros, la piedra desnuda y el ornamento gótico, sobrio y lleno de una religiosidad austera. Por el contrario, parecen cavernas de pollicromadas paredes mucho más grandes a menudo que nuestros Poblet o Silos. En el gran patio, se crigen iglesias y capillas de rojas cúpulas, arbitrariamente colocadas. El llamado Ketholicon o iglesia principal levanta invariablemente en el centro del gran patio y contiene la reliquia o el tesoro en torno al cual se desarrolla la vida espiritual del monasterio.

En la gran nave de entrada de la iglesia están los mejores frescos artísticos, la representación del más puro arte bizantino. Al fondo, el gran retablo con tres pequeñas puertas abiertes para dar paso al santuario propiamente dicho, donde se celebra la misa y donde sólo pueden entrar los oficiales.

Una patente muestra de la gran tradición iconográfica de la religión ortodoxa, es que por todas partes de la capilla están colocadas las imágenes pintadas sobre pequeñas tablas. Los monjes trasladan a menudo de lugar estas pequeñas joyas del arte antiguo y las besan invariablemente al entrar en el recinto sagrado para rezar el oficio divino.

En la capilla central preside habitadamente la gran figura del Cristo Pantocrator en un estilo que recuerda ligeramente nuestros frescos románicos. Se trata de la representación de la fuerza y del poder divino dominando sobre la nave de la iglesia y del Mundo de los hombres. La Madonna, por el contrario, aparece representada con una más cuidadosa dulzura y la vida de los conventos de Athos se vuelve a ella. Los monjes hacen de su imagen el objeto de su veneración y a menudo se ve a esos hombres de blancas barbas y largos cabellos acariciar los antiguos iconos llenos de leyendas y de extrañas profecías. No es raro que en los retablos en que la Madonna aparece, estén las imágenes coronadas de plata o de oro adheridas a la madera del cuadro. La escuela de pintura de Athos dejó sus más bellas representaciones gracias a la afluencia de

algunos pintores cretenses a finales del siglo XV o principio del XVI, época de oro del arte de bizantino de la Península.

### RELIQUIAS DE LOS MONASTERIOS

Una visita a los principales monasterios de Athos nos presenta de repente la más antigua cristiandad con sus historias, mezcladas de leyendas y poemas de la fe medieval. Allí está Vatopadi, donde admiramos una maravillosa colección de libros antiguos —entre ellos la importantísima geografía de Ptolomeo en la que España y en general todas las naciones europeas, aparecen muy diferentes de lo que son en realidad—, así como preciosos ejemplares de los Evangelios y de las Epístolas decoradas por encargo de los emperadores de Bizancio.

En Xiropotamos, un monasterio más pequeño situado en la costa Este de la Península, nos encontramos con una de las más raras reliquias de la Cristiandad: un pedazo de la cruz de Cristo recogida por la piadosa mano de Santa Elena y transmitida como reliquia por los emperadores de Bizancio.

Las reliquias en Athos el verdadero centro de la vida espiritual monástica. Son los "palladium", los objetos sagrados que defienden el mantenimiento de los monasterios, es decir, los "milagros" que aseguran su supervivencia a través de los siglos. Desde Vatopadi hasta Ievra, de donde deriva hasta el formidable convento de Simón Petra levantado sobre las rocas marinas del Este de la Península, todos los conventos de Athos giran alrededor de los recuadros cristianos, de los cálices que fueron de los Santos, de los iconos sagrados que obraron conversiones admirables, de los cruces incorruptos de los antiguos héroes cristianos.

El Monte Athos enfrenta contra el Mundo sus tesoros, celosamente escondidos en los santuarios y en las bibliotecas de los conventos. El monje que me acompaña en la visita de Ievra, un monje que ha pasado los últimos sesenta años entre los muros de un convento, me muestra las preciosas joyas y los iconos y sin quererle, sin él darse cuenta de su gesto, pasa la mano suavemente sobre los objetos o derrama lágrimas al reclamar

los joyas. En estas pequeñas manifestaciones inconscientes de fe cristiana, veo yo —más al espíritu contrario que reina en el Mundo—, la seguridad de la supervivencia.



### Los "ninots" indultados del fuego



Valencia. — Pareja de "ninots" de la falla levantada en la Avenida de José Antonio y calle del Duque de Calabria obra del artista Juan Huerta que, por votación popular, han sido indultados del fuego y pasarán a formar parte del Museo de "Ninots" de esta capital. — (Foto Cifra)

**Carlen**  
Concesionario de venta de **WIPPERMANN**  
WIPPERMANN JR. GERM.-HAGEN (ALEMANIA)  
Cadenas para automóviles, motos e industria.  
PRODUCTOS CARLEN S.A. (responsable) MADRID

## "LO MALO DE LA GUERRA ES QUE HACE ¡PUM!"

### NOVELA PREMIADA POR LA "LEGIÓN DE HUMOR"

### Después de estar hablando 85 hoas sin interrupción un locutor norteamericano es retirado en camilla

Barcelona. — La anciana señora de 87 años, que "in articulo mortis" se casó el pasado día de San Valentín, con un caballero de 31, soltero, para que éste pudiese continuar en el piso, cuyo contrato estaba extendido a nombre de ella, ha fallecido a los treinta y tantos días de efectuada la boda. — Cifra.

**UN PINTOESCO BUSCADOR DE ORO**  
Campanet (Balears). — Por las estrabaciones de la cordillera Norte de la isla, y en el lugar conocido por Valle de Eixartell, cercano a Pollensa, un anciano inglés, provisto de pico y pala, deambula tranquilamente por entre los penascos y canchales, en busca de oro, provisto de un viejo mapa de la isla, que señala borrosamente un lugar llamado Gola, que aun existe. Como la última letra de Gola estaba debidamente impresa en el mapa y, según como se mirara, más que una "a" parecía una "d", la palabra Gola se convertía en "gold", oro en inglés, y el súbdito británico está convencido de que por allí va a encontrar tan rico metal, efectivamente.

Dicho mapa de Mallorca es una edición corriente, del primer cuarto de siglo, de una imprenta de Palma editó para obsequiar a sus clientes pero, al parecer el inglés lo encontró entre las páginas de una Biblia perteneciente a un pariente fallecido, que dilapidó una gran fortuna en viajes alrededor del Mundo. El hecho de haberlo encontrado en tal sitio era una garantía de la existencia del supuesto oro para el anciano extranjero, que no está convencido del todo de aquella indicación, en vez de decir "gold" decía Gola, nombre de una pequeña región de la isla. Con un castellano muy pintoresco, el "buscador de oro" dice que su tío del que heredó Biblia y plano, era un hombre que no se andaba con bromas, y que tal vez, parte de su cuantiosa fortuna, que se cree dilapidada, está escondida en algún punto de Gola. "Mi tío era genial", acaba diciendo el inglés. — Cifra.

**HALLAZGO DE UN TALAYOT**  
Buzer (Balears). — Un monumento megalítico de la edad de bronce ha sido localizado en el predio denominado "Casa Mariscal", medio oculto por unos arbustos. Los payeses le denominaban "El claper del Gigante". Se trata de un talayot de diez metros de diámetro, en el que se puede apreciar la existencia de una cámara funeraria, de 15 m. de radio. El edificio es de planta circular y se encuentra en ruinoso estado. Del hallazgo se ha dado cuenta al comisario provincial de excavaciones arqueológicas. — Cifra.

**PREMIO "LEGIÓN DE HUMOR"**  
Madrid. — El premio interna-

## "Y le ayuda una paloma..."

Por José Andrés V-ZQUEZ

Yo no sé si alguna vez ofendi al Papa con algún mal pensamiento, una palabra torpe o una irreflexiva actitud, pero sí puedo afirmar que el máximo deseo vehemente de pedir clemencia, de ser perdonado, de sentir la íntima alegría de la misericordia, me alcanzó al ver frente a mí a Su Santidad Pío XII, con su sotana blanca, su cristalina dulzura y su clara bondad hecha bendición en la azucena de su mano... Me inclino a creer que esta emoción sin igual sobrevino ante el temor, profundo y lancinante, de no ser digno de tan singular presencia por haber perdido en los contronzones de la vida aquella sencillez candorosa de la niñez cuando me estrechaba al oír una copla popular que, por si la hubiese olvidado, surge potente, sonora y diáfana en una resonancia espiritual de recuerdos lejanos:

"Todos los viernes del año Se dice una misa en Roma, Que la dice el Padre Santo Y le ayuda una paloma."

He aquí que esta amada figura de Pío XII es ahora quien reza esa misa de todos los viernes —de todos los días— con la ayuda del Espíritu Santo su inspirador en la gracia reveladora. Dichoso anciano ungido de la prerrogativa inefable... Fortunato senex, exclamaría Virgilio, y añadiría luego —si hubiese alcanzado estas calendas para cantarle—, que saber envejecer es la obra maestra de la sabiduría. Y este anciano logró ser sabio por saber ser bueno, porque sólo la bondad, cimiento de la santidad, puede dar la ciencia de alcanzar la vejez pura, ver a Dios en ella como bienaventurado, limpio de corazón y conservarla aureolada como privilegio de sumo amor al prójimo.

La gloria de los doce Pios que la Iglesia cuenta —dice aquí Pío I del segundo siglo de nuestra Era, sabio autor de Visiones, preceptos y parábolas, hasta este Padre Santo, nacido el 2 de Marzo de 1876 y elegido Vicario de Cristo en igual fecha de 1939— ha querido Dios que se junte y resplandezca en tan glorioso Romano Pontífice como si fuese designio altísimo que el número doce de los apóstoles alcanzase en justa cuenta, excepcionales ejemplos de grandeza resumidos en un solo hombre de virtudes y respetos, capaz de promover admiraciones y excepciones en la arena universal de su insigne pontificado con los que están y con los que deben estar en la catolicidad. No están con él pero le admiran muchos seres sinceros capaces de acclamatione como el más grande hombre de hoy, padre de oprimidos y campeón de la justicia social.

Nos asalta en tumulto la memoria de toda la ingente labor de concordia y paz que le dicta

su corazón, rebosante de caridad, pero no nos es posible hacer constar aquí sino marlo de sus esfuerzos antes de llegar a Papado: Radtomensaje de su advenimiento a la Silla de Pedro, dirigido, en favor de la paz, a todo el Mundo; primera encíclica Summi Pontificatus; Cristo Rey, los males actuales, el derecho a la libertad de Dios, la Acción Católica; carta a los jefes de Estado y de Gobiernos para salvar la paz; alocuciones de Navidad al Sagrado Colegio; sobre la guerra y las condiciones de la paz; Consistorio de 1946 dando lugar a la mayor creación de cardenales de la historia, la creación de cardenales de China; alocución consistorial sobre el papel legítimo del Estado en la sociedad moderna y sus posibles abusos; decretos de excomunión de los perseguidores de los prelados; decreto a la Congregación del Santo Oficio excomulgando a los que figuran en los partidos comunistas o contribuyan a su propaganda; Jubileo del Año Santo de 1950; solemne proclamación del dogma de la Asunción; Concordato con España; canonización de San Antonio María Claret; beatificación de Pío X. Y, caridad siempre, amor humano a través de los preceptos divinos con ternura paternal sentidos y con vigor observados en su único ejemplo: la humildad inermis y, sin embargo, poderosa como fuerza del espíritu.

Labor extraordinaria, sobrenatural, emotiva y gloriosa, ordenada por Dios y por Dios recompensada con la ventura de mostrársela durante su enfermedad en promesa de salud y reiteración de confianza como elegido para servir en esta tremenda hora del Mundo. Labor pagada por el cielo y agradecida por el pueblo en multitudinarias de almas reunidas, con fragor de corazones gozosos, en la soberbia Plaza de San Pedro capaz de retener el rumor ciclópeo de los ecos del mundo entero y de abrazar con amplitud a cuantos acudieron a proclamar su santidad.

Esto, al cumplirse sus ochenta años de vida, cuajados en la gloriosa ancianidad sabia, ejemplar y fecunda, con ayuda de la blanca paloma del Espíritu Santo.

## Vuelve por sus fueros el Capítulo de hijosdalgos de la Nobleza madrileña



### Pregón de la Semana Santa.- La fiesta de los Pepes.- Un taxi cas en un "socavón"

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

Marzo, que estaba distraído, se acordó ayer del ríñon y, dispuesto a cumplir con su obligación, comenzó repentinamente a soplar en forma desfavorable. Poco después de las once y, según los entendidos, a causa de una gran masa de aire frío procedente de Terranova, descendió bruscamente la temperatura, surgieron rachas de viento huracanado y abundaron los chubascos, con agua ascendente, descendente y paralela al asfalto. Una delicia de domingo.

Como era día festivo, el socavón toditano fue también especial, pues se produjo en lugar tan singular como el viaducto y precisamente cuando la afluencia al fer y al popular puente era mayor. Comoel accidente afectaba al trazado de las vías tranviarias, la circulación de los viejos vehículos que por allí pasan, quedó interrumpida. Por la noche, un "taxi" cayó en el hueco causado en el pavimento y hubo de ser sacado de allí por medio de una grúa.

En el Ayuntamiento y con solemnidad extraordinaria, se celebró la reunión del Capítulo del Real Cuerpo Colegiado de Caballeros hijosdalgos de la Nobleza de Madrid (iuffi!) restableciéndose así una antigua costumbre, ya que la corporación data de los tiempos de Alfonso VI. Con los llamados Caballeros de la Banda, conquistó la villa, Cuarenta y un hijosdalgos llegaron al patio de cristales de la Casa de la Villa, con sus hábitos de paño blanco hasta los pies, con grandes vuelos en forma de capa y vuelos de color púrpura y sobre el costado izquierdo, la cruz del Cuerpo. Iban presididos por el Infante don Fernando de Baviera. También formaban en la recepción las doce damas de la corporación con

mantilla y peineta. En el salón de sesiones y tras pomposos discursos, tuvo lugar la ceremonia del juramento de los nuevos hijosdalgos del Capítulo y la imposición del hizo a las damas. Por último, se celebró una misa rezada en la Casa de Cisneros. Durante los espectáculos desfiló de la comitiva, la banda municipal interpretó por "veces primeras" en acto oficial, el "Himno de Madrid", obra del emperador Carlos V, como es sabido. Por último se sirvió la copa de siempre servida por el de siempre.

El primer teniente de alcalde, señor Soler, pronunció en el Teatro Español el pregón de la Semana Santa con la sala atestada y un gran éxito, y las novilladas anunciadas en la plaza de Las Ventas y en la de Carabanchel, fueron vencidas por los chaparroses, supeadas tras la inspección de los respectivos redondeles por los diestros.

El Español, de Barcelona, scumbió totalmente ante los chicos del Atlético. El campo no se llenó. Benavides, que reparó con carista blanquiazul, había producido expectación, tuvo detalles de buen jugador, pero no bastaron para contener la avalancha de los atléticos, empeñados en demostrar que su actuación en Bilbao, no fue debida a una buena tarde, sino a una buena forma actual. Vencieron por un rotundo cinco a cero. Hubo una bofetada con réplica, por lo que el árbitro expulsó a los contendientes, Collar y Catá. Los "hinchas" se enfadaron mucho con el juez, en tanto los aficionados —insistimos en la diferenciación, cada día más necesaria—, se callaron al recordar el artículo del reglamento.

Una última hora, Eolo amonizó sus resoplidos y las masas pudieron salir de los espectáculos pasando por la Gran Vía despacosamente, como gusta a la gente dominguera.

La festividad de San José se ha celebrado en Madrid con la mayor solemnidad. Las organizaciones y gremios que lo tienen por Patrono le han dedicado misas y más tarde se han reunido en las llamadas comidas de hermandad. San José es Patrono de los ingenieros industriales, de los peritos de esta especialidad, de los peluqueros y manicuras, de los madereros, etc.

En la capilla de la Diputación provincial se ha oficiado una misa en sufragio del alma de Calvo Sotelo, que, como es notorio, vivió en la casa que hoy ocupa dicha Corporación y de aquí fue sacado para ser fusilado. La Iglesia ha celebrado brillantemente el "Día del Seminario", haciéndose colectas en los templos y suscribiéndose muchas bofetadas para pagar sus estudios a los seminaristas, habiéndose dirigido varios de éstos a los fieles desde el pulpito.

Y, en fin, la inmensa mayoría de los Pepes y de los papis —el "todo Madrid" de las crónicas sociales— se han encontrado con una corbata más en la curva citada de sus armaríos.

### Ha muerto el Padre Pietro Tacchi, que tuvo gran participación en la conclusión del Tratado de Letrán

Fué secretario general de la Compañía de Jesús de 1914 a 1921

Roma. — Ha fallecido el Padre jesuita Pietro Tacchi Venturi, a las noventa y cinco años de edad. El Padre Tacchi tuvo una gran participación en la conclusión del tratado de Letrán de 1929, sirviendo de enlace entre el secretario (de Estado) de Su Santidad Pío XI y Benito Mussolini. Este, debido a las gestiones del padre Tacchi fallecido, donó al Vaticano la biblioteca y los archivos del palacio Chigi, en el que se encuentran importantes documentos del Papa Alejandro VII, miembro de la familia Chigi, que falleció en 1667.

Habia nacido el Padre Tacchi en Italia central, el año 1864. Fue historiador oficial de la reina, de la Compañía de Jesús, de la que fue secretario general desde 1914 a 1921. Pertenece a la Academia Pontificia de Arqueología y a otras instituciones científicas. Entre sus obras figura una historia de las religiones, otra de los jesuitas en Italia y muchas más.

### Nuevo secretario del Juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes

Madrid. — Ha sido nombrado secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Salas de los Infantes, don Alfonso Ferrera Diéguez.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280

DIARIO DE BURGOS  
Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Al-